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СПОРТИВНО-ОРІЄНТОВАНА ТЕХНОЛОГІЯ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ 
СТУДЕНТІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
Христова Тетяна Євгенівна 

Доктор біологічних наук, професор 
Гаврилюк Артем Сергійович 

Магістрант 
(Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана 

Хмельницького) 
 
Модернізація системи освіти в Україні характеризується поєднанням 

традицій, що склалися у вищій школі, з новими ідеями, які пов’язані із 
входженням України в європейський та світовий освітній простір. У сучасному 
суспільстві велику допомогу активному налагодженню усіх галузей сьогодні надає 
активізація пізнавального інтересу, без якого не може ефективно функціонувати 
жодна галузь освіти [3]. Сьогодні вкрай гостро стоїть питання педагогічних умов 
формування культури здоров’я студентів в умовах використання сучасних 
спортивно-орієнтованих технологій [1].  

Згідно дослідженням фахівців (С.М. Жуков, М.І. Кузьмінова, 2016; А.І. 
Скачек, 2017; В.О. Темченко, 2015; І.А. Чередниченко, 2018), неабиякою 
популярністю серед студентів користуються спортивні ігри, оскільки вони 
викликають підвищений інтерес через високий емоційний фон занять, 
різноманітність вирішуваних в іграх рухових завдань. В умовах закладів вищої 
освіти можна організувати регулярне проведення матчевих зустрічей і змагань за 
різними видами спорту між спортивними командами, скомплектованими зі 
студентів різних академічних груп, курсів і факультетів. У зв’язку з цим особливої 
актуальності набуває проблема розробки змістовного і технологічного 
забезпечення фізичного виховання студентської молоді на основі застосування 
спортивних ігор, зокрема засобів настільного тенісу. 

В процесі експериментального дослідження до основних компонентів 
здоров’яформувальної технології спортивно-орієнтованого фізичного виховання 
студентів було віднесено оцінювання ефективності організації занять студентів з 
фізичного виховання, мотивації до видів рухової активності, показників 
фізичного стану, фізичного здоров’я молоді, фізичної підготовленості. 

Актуальність проведення анкетування науково-педагогічних працівників та 
студентів зумовлена потребою визначення основних проблем сучасних закладів 
вищої освіти та знаходження шляхів їх розв’язання, встановлення пріоритетних 
напрямів освітніх реформ у сучасній системі фізичного виховання. Проведені 
дослідження дозволили виявити лімітуючі та стимулюючі чинники, що 
детермінують ефективність процесу фізичного виховання. Одним із значимих 
факторів підвищення мотивації студентів до фізичного виховання було 
визначено впровадження спортивно-орієнтованихо здоров’яформувальних 
технологій [2]. 
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Проведений аналіз ставлення студентів до дисципліни «Фізичне виховання» 
продемонстрував індиферентне їх відношення до організованих занять. Хоча 
79,5% студентів стверджують, що їм подобається дисципліна «Фізичне 
виховання», регулярно відвідують її лише третина молодих людей. Основною 
причиною, що лімітує участь студентів у заняттях фізичним вихованням, є те, що 
заняття не враховують їх інтересів та уподобань у видах рухової активності.  

Нами теоретично обґрунтовано й розроблено здоров’яформувальну 
технологію спортивно-орієнтованого фізичного виховання студентів на основі 
використання засобів настільного тенісу, науковими основами якої виступають 
системність, діагностичний підхід, поетапність, модульність, диференціація та 
індивідуалізація. Технологія передбачає функціональну взаємодію таких 
структурних елементів, як мети, завдань, принципів, етапів, критеріїв 
ефективності. 

Оцінка ефективності розробленої навчальної програми з використанням 
засобів настільного тенісу здійснювалася відповідно сучасних підходів до оцінки 
рівня техніко-тактичної та спеціальної фізичної підготовленості студентів у 
педагогічному експерименті. Такий спеціалізований процес фізичного виховання 
з ознаками спортивного тренування впливає на показники функціональних 
систем, що забезпечують виконання основної спортивної вправи. Зокрема, 
відбувся приріст у показниках загальної та спеціальної фізичної підготовленості, 
техніко-тактичної підготовленості, фізичної та розумової працездатності та 
фізичного здоров’я, функціонального стану нервової системи, психоемоційного 
стану, функціонального стану рухового, зорового аналізаторів, що свідчить про 
сприятливий вплив занять на дані показники.  

Статистично достовірні зміни відбулися за такими показниками фізичного 
здоров’я: у юнаків – час відновлення ЧСС після 20 присідань, життєвий індекс, 
силовий індекс, у дівчат – показниках силового індексу та часу відновлення ЧСС 
після 20 присідань. Відбулися позитивні зміни у показнику індексу Руф’є. 

Покращилися показники загальної фізичної підготовленості. Достовірні 
зміни відбулися у тестах: човниковий біг 4×9 м (у юнаків – з 10,77 до 9,79 с; у дівчат 
– з 11,35 до 10,77 с), біг 100 м (у юнаків – з 14,79 до 13,95 с; у дівчат – з 17,11 до 15,83 
с), стрибок у довжину з місця (у юнаків – з 224,90 до 232,10 см, у дівчат – з 164,10 до 
171,40 см). 

У дівчат рівень спеціальної фізичної підготовленості покращився за трьома 
параметрами: швидкість переміщення в 3-метровій зоні вправо-вліво (t = 2,21, 
р<0,05), вперед-назад (t = 2,18, р<0,05) і швидкість ударних рухів праворуч (t = 2,27, 
р<0,05); у юнаків – за всіма показниками, окрім імітації удару накатом зліва (t = 
1,63, р>0,05). Покращилися результати у показниках технічної підготовленості у 
юнаків у семи тестах з десяти, у дівчат – у п’яти тестах. Спостерігалася тенденція 
до покращення у показниках збалансованості нервових процесів, теппінг-тесту як 
у юнаків, так й у дівчат, проте достовірних відмінностей не відзначалося (р>0,05 ). 
Достовірними були зміни у показниках простої та складної зорово-моторної 
реакції за всіма показниками у юнаків та дівчат (р<0,05). У юнаків і дівчат 
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функціональний стан рухового аналізатора покращився і відповідав задовільному 
стану, а статистичний аналіз результатів виявив достовірний приріст у пробі 
Ромберга (t = 4,97-5,02, р<05); спостерігалася тенденція до покращення порогу 
зорової чутливості ближньої і далекої точок бачення.  

Отже, запропонована здоров’яформувальна технологія з використанням 
засобів настільного тенісу позитивно впливає на рівень фізичного здоров’я 
студентів, показники їх фізичної підготовленості, стан рухового і зорового 
аналізаторів, психологічний стан, розумову та фізичну працездатність. Це 
дозволяє рекомендувати запропоновану технологію в якості ефективного засобу 
спортивно-орієнтованого фізичного виховання студентів закладів вищої освіти. 
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